

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II

ALICANTE, MIERCOLES 25 DE AGOSTO DE 1915

NUM. 300

AUDACIA

Sigue publicando «El Radical», unos artículos de un señor Artigás Arpón, que ha tomado por delante al insigne Benavente, sin duda para que uniendo su oscuro nombre al esclarecido del gran escritor se le vaya conociendo.

Y verdaderamente consigue con creces su pensamiento, porque de sobra se le ha conocido hasta el extremo que el popular «Mentidero», publica su retrato al pié del de Benavente en la primera página de su número del domingo último, día 21 del corriente!

¿No comprende ese señor lerroujista radical que insultar, como lo hace, a Benavente, es escupir al cielo?

Para el señor Arpón, ha dejado de ser don Jacinto buen escritor, ignora historia, es en fin una medianía, por el solo hecho de ser «germanófilo».

Clava su apellido el omnisciente y sapientísimo escritor radical en Cirici Ventalló, Nomdedeu, Peñaflo y otros periodistas a quienes insulta solo por ser partidarios de los alemanes.

¿Ya quisiera Artigás, saber lo que ellos saben y escribir como ellos escriben!

¿Es que son ustedes, señores radicales, los únicos sábios, buenos escritores, dignos, honrados, patriotas etc. etc.?

¿Tienen ustedes el monopolio de la ciencia y de la hombría de bien?

Pues sepan ustedes, que basta solamente ser radicales, secuaces de Lerroux para que toda persona de orden, verdaderamente ilustrada, genuinamente española, les mire con recelo.

¿Cómo han de merecer fé y confianza los salvajes promovedores y actores de la semana sangrienta de Barcelona? Los que asesinaron indefensos religiosos y débiles monjas, destruyeron obras de arte y arrojaron de los asilos donde se les alimentaba y educaba a pobres hijos de humildes obreros.

No, no tienen derecho los que se apellidan lerroujistas a hablar de dignidad, de ilustración, ni de cultura. ¡Cuanto menos lo tendrán para censurar a quien es para ellos sol resplandiente ante ampos resplandores tienen por fuerza para cerrar sus ojos por serles imposible resistir su espléndida luz!

Que le pagan a Benavente cincuenta duros por cada artículo. ¿Y qué?

El periodista cobra lo que escribe y por eso es venal, ni mercenario.

Percibe el precio de su trabajo. Así es que sí Benavente cobra (lo que no

sabemos, ni nos importa) hace muy bien y censurarle por ello más parece envidia, que no es otra cosa.

Más, mucho más que esa cantidad vale cada uno de los artículos que escribe el gran escritor.

Y termina su diatriba el señor Arpón diciendo que el nombrar a Lerroux la Historia: «¡de rodillas!» y al recordar a Benavente dirá: «¡es la farándula que pasa!»

Se equivoca Artigás, lo que dirá la Historia del ex-cabo desertor Lerroux (si es que le cree digno de nombrarlo) es lo que dice de D. Opas del Conde D. Julián y de otros de su misma calaña y en cambio escribirá con letras de oro los nombres de Benavente y de «todos» absolutamente de «todos» los que merecen las censuras de Artigás.

Y déjese el articulista radical de bravatas y de decir «hemos impuesto» y otras bravuconerías.

Los hombres que se atreven con gente indefensa y huyen como gallinas ante los garrotes de los chiquillos del requeté y de los jóvenes mauristas (como ha ocurrido en Barcelona y en Valencia) ni pueden, ni deben hablar de valor.

Deben enterarse donde se venden los salicilatos, el bromuro y los anti-espasmódicos.

MISCELANEA

El diario republicano de la Corte «España Nueva», indignado porque a las retiradas de los rusos les llama huidas un colega, echa en cara a nuestro ejército lo del Barranco del Lobo.

Aquello fué una desgracia horrible pero que puso de relieve el heroísmo de nuestros bravos soldados. Sucumbieron, pero no huyeron.

Luego rectifica diciendo que no censura al ejército de quien es admirador.

Así son cierta clase de republicanos. Hostilizan instituciones y valiosísimos elementos sin respetos ni consideraciones y cuando se ven débiles ante el poderoso y fuerte, adulan y se humillan.

Un articulista de «El Radical» hace historia de los reyes de Polonia y los elogia y enaltece, confesando que hicieron gran bien a su pueblo.

¿No quedamos que los Reyes por el solo de serlo son malos?

La verdad se abre paso.

El señor Chorro, encargado interinamente de la alcaldía, ha marchado a Santapola en donde permanecerá una corta temporada.

Por lo visto, los aires de Alicante son perniciosos en esta época para los tenientes de alcaldes idoneos.

Ahi están las señoras Chorro y Albert que no nos dejarán mentir.

Quedamos en que no hubo capea en la partida rural del Verdegás, debido sin duda a que las enérgicas órdenes del señor Gobernador civil han sido escrupulosamente cumplidas.

Y a este propósito escribe un periódico local:

El pedáneo ha negado esta mañana en el despacho del señor gobernador, que se celebrase la capea.

Atribuye los rumores propalados al torerillo Maruenda que puso gran empeño en que se le echasen algunas vacas para lidiarlas, no lográndolo.

Este ha sido buscado para que acudiese al Gobierno civil, pero no ha sido habido, por hallarse ausente.

¿Conque Maruenda? ¡Pues no ha dado poco que hacer Maruenda!

Y lo que dará.

Leemos en «El Día»:

Varios vecinos de la calle de Altamira nos dicen que dicha vía, cuyo deplorable estado denunció al alcalde de la prensa local, se está reparando de modo horriblemente, rellenando los baches en forma análoga a como se rellenarían los de un carretera.

Efectivamente esa reparación es impropia de una calle como la de Altamira.

Mentira parece que tan a sabiendas se falte al ornato y al buen gusto y se tenga empeño en hacer reír a las gentes con esas mamarrachadas.

Nada; ni por casualidad aciertan.

Cartas a Perico

Castillo de San Fernando 25 Agosto, Querido amigo: Continúo en este pequeño Tibidabo, sin novedad.

No quiero decir que este pequeño Tibidabo esté sin novedad, pues además de lo mucho que progresa en cuanto a su repoblación, parece que, conforme van las cosas, tendremos por aquí, si Dios no lo remedia, hasta una Rabasada y todo. Tal es el afán de los encargados de hacer nuestra felicidad.

Mucho podría contarte de lo que he disfrutado estos días y estas noches con mi pequeña participación en los festejos de la capital. Los morteretes, las luminarias, el volteo de campanas, y sobre todo, lo del fenómeno, me han hecho gozar una barbaridad.

Por mi felicidad, logré un periscopio que me permitió ver la famosa corrida y, pasé la tarde echándole be-

los a Belmonte a través de los primas del aparato. Porque has de tener entendido que ese hombre como resulta verdaderamente un fenómeno es de lejos ¡Bendita sea la Taurina de Levante, que no repara en sacrificios para elevar a nuestro pueblo al nivel que le corresponde! Una enormidad de gusto,

Pues ¿y las iluminaciones? Bien es verdad que el alumbrado público no tiene el voltaje debido; pero vamos, esto casi no se nota; donde hay mucho bien se puede dispensar ese incumplimiento del compromiso si, como se dice, el Ayuntamiento anda remiso en el pago de las cantidades devengadas por las fábricas con más o menos voltaje. Tampoco se paga la confección del padrón de cédulas y no por eso ha lucido menos: ya no se tardará casi nada en expenderlas.

Lo que son las cosas: algunos concejales, seguramente porque siempre el que se ahoga es el último mono, en vez de emprenderla a testarazo limpio con los responsables de que a estas fechas no se haya podido recaudar el tal impuesto, pobres de espíritu, la emprenden contra los empleados negándoles una gratificación bien merecida, diciendo que bastante tienen con sus jornales.

Y no vayas a creer que porque hablo de jornales, hayan hecho el padrón de referencia los encargados de la limpieza, por ejemplo. Has de saber que en nuestro Ayuntamiento casi todos los empleados, de las oficinas inclusive, están a jornal.

Yo creo que han sido injustos aquellos concejales tratándose de empleados tan laboriosos. Juzga tú de la laboriosidad de unos empleados que trabajan todos los días del año sin perdonar los domingos y fiestas de guardar. Y no es que lo diga yo; lo dice el mismo presupuesto. Un escribiente con cuatro pesetas de jornal, cobra 1.460 ptas. anuales, luego trabaja los 365 días del año, o mienten las matemáticas.

Por los bosques de este castillo he oído decir que ello es una «combina» que se traen en Contaduría para defraudar al Estado en las utilidades; pero esta especie debe haberla lanzado la hojarasca que según dicen los poetas, es muy dada a murmurar. Hasta muy pronto, tu afmo.

PEPICO

DE TOROS

«METRALLERO»

El joven banderillero «Metrallero» continúa mejorando de la herida que le infirió el toro lidiado en quinto lugar el domingo último.

Ayer visitamos al valiente joven y se encuentra animadísimo y con ga-

nas de pisar de nuevo la arena, para demostrar que es un excelente peón y un gran banderillero.

**

«LLORENSET»

También mejora, aunque lentamente, de la cornada que sufrió toreando en Blanca (provincia de Murcia) el simpático diestro Lorenzo Aragón (Llorenset).

Deseo de todas veras que ambos jóvenes se encuentren completamente restablecidos en breve plazo.

CORRIDAS, LA NOCTURNA

Para el sábado 4 de Septiembre se celebrará una novillada nocturna en nuestro circo taurino tomando en ella parte el sin rival Rey del Toreo cómico y fenomenal artista de la gracia «Llapisera», acompañado de sus botones José Colomer.

«Llapisera», el inmenso, el incomparable, el grandioso «Llapisera» que tan ruidosos triunfos obtiene, es el único creador del toreo cómico de imitación de los astros taurinos. «Llapisera», imita al Gallo, a Jose-lito, a Belmonte.

«Llapisera» lidiará dos novillos y además, para completar la velada matará dos becerros el hijo del conocido banderillero «Jardínero», un niño que si sigue tan aficionado como ahora, no dudamos se hará cartel.

La fiesta será a precios económicos y además ofrecerá el aliciente de que se rifará un magnífico mantón de manila, valorado en 4.500 reales.

LA DEL 5

El domingo siguiente día 5, habrá novillada económica lidiándose cuatro hermosos novillos-toros de una acreditada ganadería andaluza.

Actuarán como matadores, en primer lugar el diestro Jarana, que tan buena impresión dejó por su valentía en la novillada-concurso que recientemente se celebró en esta plaza en la que fue cogido y sufrió un puntazo en la barba.

El segundo lugar lo ocupa un novillero comprovinciano. Lorenzo Zaragoza, de Villajoyosa, que según testimonio de personas inteligentes que le han visto en otras plazas, es un muchacho que conquistará muchos aplausos.

¡LA BOMBA!

¡Casi nada, señores!

El domingo 12, tendrá lugar un verdadero acontecimiento taurino: una novillada con caballos en la que se lidiarán toros de una acreditada ganadería.

¿Y por quien?

Pues nada menos que por AMUEDO y CANTILLANA.

¿Que les parece la combinación? Creo que mas estupenda no puede

ser y que ese día van a tener que poner sillas [hasta en el tejado]

EVARISTO DELGADO

Los aficionados verían con gusto la repetición de este joven novillero que tan buena impresión dejó en la corrida nocturna, pues en su primer toro cosechó muchos aplausos y a su segundo le veroniqueo con estilo y demostró ser un torerito enterado.

Si en la muerte de dicho segundo toro, que era un pregonao, no tuvo la fortuna que todos hubieramos deseado, razón es que se le proporcionó al muchacho el desquite.

Así me ruegan que lo pida, varios aficionados.

Conque amigo Orozco, ¿no podría entrar Evaristo en la combinación del día 5, o en la nocturna del 4?

Dos novillos. «Llapisera», uno Evaristo y un becerro. «Jardinerito», no estaría mal.

DESECAJONAMIENTO

Mañana por la tarde se desecajonarán los seis erales que han de lidiar el domingo en nuestra plaza Blanquito y Belmontito.

CAMELO

Los pitos de anoche

Esta madrugada pasada sonaron los pitos de los vigilantes nocturnos, sembrando la alarma por toda la capital.

Segun hemos podido inquirir, el motivo de dichos silbatos fué debido a que en el almacén de tonelería, propiedad de don Antonio Reus, si-
Maisonave, se declaró un conato de incendio.

El fuego comenzó a arder en el sitio destinado para el serrín, propagándose a unos tablonés de madera, que comenzaron a arder.

Gracias a la oportuna intervención de algunos vecinos la cosa no pasó a mayores.

Al lugar del suceso acudieron parejas del Cuerpo de Seguridad, Guardia Municipal y Cuerpo de Vigilancia.

DE LA PAZ PROVINCIANA

Historia vulgar

... Escancióse, de la jarra, un cuenco de leche, que bebió con gustosa anidez, y tras limpiarse los canos bigotes con un pañuelo dispúsose a oír el relato de su vida que el pastor a su instancia, iba a hacerle.

Su vida... ¡como la de tantos!... Una infancia sometida al yugo de la pobreza. Después, el trabajo, siempre penoso porque el suyo no estaba lo suficientemente remunerado en justicia... Pero, como no hay más remedio... ¡Y siempre la humillante resignación de la impotencia! Más tarde un rayo de esperanza que iluminó el corazón. Fué una mañana daleitosa de égloga campesina. Caminaba conduciendo por una vereda la yunta de bueyes, cuando tropezóse con Rosiña. Hablaron, y charla charlando llegaron al pueblo. Entonces, cuando iban a separarse para irse a sus casas, los dos, él varonil y ella ruborosa, se preguntaron a la vez:—¿Irás?

Y fueron, al día siguiente y todos

los siguientes días... Ya habrá entendido «usté» señorito, que Rosiña y yo nos queríamos bien... tan bien que éramos novios... Pero el padre de Rosiña se oponía: ella era una rica vaquera; yo era un pobre criado de rico vaquero... Más un día, el pastor habló con José Maria, un mozo como él que, tiempo atrás, era pobre, pero que marchó á América y tornó de ella con el baúl repleto de patacones; era ahora todo un señor indiano majo y alhajado... ¡Y le dieron unas ganas de...! Tantas que una noche, bajo el robleal, despidióse de Rosiña, quien con llanto en los ojos prometióle la muerte antes que la infidelidad... Y á América marchó: pero su fracaso fué vergonzoso. Enfermó, tal vez de inadaptación, quizá de nostalgia. El, pobre bestia nacida para la dura faena y la miseria eternas, se ahogaba y alocaba en aquel medio ambiente cosmopolita de las urbes; él nunca oyó ruido mayor que el chirriar de su carreta en medio de la augusta quietud silenciosa de los valles gallegos.

Y, con sólo por caudal la pesadumbre de su derrota, realizó el retorno a España. Y apenas pisó tierra, uno de esos amigos que siempre nos encontramos para que nos dé una mala noticia, le participó que Rosa su Rosiña, era de otro...

Y al llegar aquí el pastor entorpeció su amargo relato para restañar con la manga de su camisa unas lágrimas que parecían gotas de sangre sobre su rostro tostado por el sol.

—Y desde entonces, «señorito»— prosiguió el pastor—que no he vuelto a pisar la verdura de los prados de mi Galicia; desde entonces no he oído sonar una gallegada en una gaita de mi ingrata y querida «terriña»... Por eso soy pastor; porque quiero estar sólo con mi conciencia, allá en lo alto de las sierras, donde no valen nada los patacones...

NICOLÁS MORALES

IRONÍA

Para la distinguida escritora Emma Calderón, en contestación a su bello escrito.

Velar por el bien de nuestros semejantes es la ofrenda más valiosa que puede practicar el género humano.

Nada más sublime y laudatorio que la idea lanzada por V. a la publicidad. Idea que ha de repescar en las almas femeninas, pero que desgraciadamente, será infructuosa toda enmienda.

Nuestra clase es la que más sufre las vicisitudes de la jornada.

Somos autómatas, sin voluntad; fundidos nuestros cerebros en un mismo crisol, nadie se destaca con ideas de emancipación.

¡Pobre clase mía! Como ha dicho Sánchez Tamarit, es la más retrógrada, la más refractaria al progreso del proletario.

Y es que somos tan pedantes, que no queremos «nivelarnos» con el obrero, y alejados de la asociación de resistencia, sucumbimos al mandato del jefe o a las exigencias del público.

¿Es culpa de éste el que después de dadas las ocho de la noche invade los establecimientos? No. ¿Culpa del dueño tal vez? Tampoco. Es culpa de los mismos dependientes...

Diseminados, sin núcleo para defenderse, sin asociación, no tiene voz ni voto, ni fuerza de voluntad para imponerse a sus superiores; porque la unión es la fuerza, y aquí de quinientos dependientes que hay aproximadamente, «ciento treinta y cinco» solo son asociados a nuestra entidad.

Así, debilitadas nuestras fuerzas, quedan en agua de borrajas nuestros proyectos, porque ni tan solo moralmente somos secundados por nuestros compañeros cuya negligencia llega al extremo de perjudicarse y perjudicarnos mutuamente.

Claro está que el público en muchos casos es causa de los abusos que se verifican a ciencia y paciencia de los mismos interesados y serviría de lenitivo la consideración por parte de algunos señores que para entretener sus ocios, se dirigen a los establecimientos que toman como lugar para exhibirse y pasar la velada con amenidad y economía...

EUGENIO PAGAN

Secretario de la Asociación General de Dependientes de Comercio de esta capital.

Joselito, único matador

Almagro.—Con un lleno hasta el tejado se ha celebrado la corrida que tanta expectación había proporcionado.

Joselito, el menor de los Gallos, tenía que despachar seis Murubés el solito.

A su primero le despachó de un pinchazo y una estocada, otorgándosele la oreja.

En el segundo el público pidió música y a los acordes de la charanga realizó una vistosísima faena, dando dos molinetes colosales, cuatro ayudados por bajo, dos de cabeza a rabo, y uno con la muleta plegada.

Todo ello tocando los pitones a cada pase y arreglando los trastos con pasmosa serenidad en la misma cara del animal.

El entusiasmo ha sido imponente. Reune y con poco terreno deja una hasta la mano. (Ovación, las dos orejas y vuelta el anillo, que está lleno de prendas de vestir).

En el tercero también muletea a los acordes de un pasodoble, y despachándole de una estocada mojóndose los dedos. (Se le concede la oreja).

En el cuarto coge un pinchazo y una estocada contraria. (Aplausos y oreja).

Al quinto le quiebra monumentalmente, levantado al público de sus asientos.

Uno de los banderilleros trata de cerrar el tercio, pero el maestro se opone, banderilleándose él solito el toro.

Después de una soberbia faena de muleta cobra una soberana estocada (Se le vuelve a conceder una oreja).

El que cerró plaza lo despachó de un pinchazo y media buena.

Al abandonar la plaza el público le obligó a salir a los medios, despidiéndole con una imponente ovación.

Cogida de Vicente Pastor

Bilbao.—Con regular entrada se han corrido los Miuras, que resultaron poderosísimos.

El primero pasa a manos de Pas-

tor difícil. El muchacho no se arredra y tras unos telonazos inteligentes propina dos pinchazos bien señalados y media estocada caída. (Palmas)

Cocherito está desconocido en el segundo, con quien se cansa de jugar, realizando pases de molinetes y ayudados.

Toca un pitón y se acuesta sobre el morrillo hundiendo todo el acero en lo alto. (Ovacionaza y oreja).

Gaona torea magistralmente, entusiasmando a la concurrencia con sus gaoneras.

Con la flámula se hace con el «toraco» pasaportándole de un pinchazo una estocada buena y el descabello. (Palmas en abundancia)

Después de una gran faena de maestro, Vicente entra despacio por la vida del enemigo, cobrando una gran estocada, pero saliendo empononado quedando el diestro colgado del cuerno en dolorosa construcción.

El toro le zarandea, echándole brutalmente sobre el piso de la plaza.

Recogido por las asistencias se le tributa una estupenda ovación, concediéndosele la oreja.

El público se ha impresionado.

Pastor sufre una herida contusa en la región frontal y otra herida con desgarré en el escroto.

Después de curado fué trasladado en una camilla al hospital.

Perderá dos corridas,

Los exploradores

Con motivo de la sensible desgracia ocurrida al explorador Rafaelito Ortiz, hijo del inteligente tipógrafo y querido amigo nuestro Sr. Ortiz, los exploradores de Alicante han tenido un rasgo que les honra y merece toda clase de elogios.

Además de haber costeadó el ataúd del malogrado explorador, ayer tarde todos los exploradores, uniformados y con su banda de música, fueron al Cementerio a depositar unas magníficas coronas de flores naturales, ante el nicho que guarda los restos mortales del infortunado Rafaelito.

Al dar cuenta de este hermoso acto de compañerismo, reiteramos nuestro sentido pésame a la estimada familia del finado.

Un caso de frescura

Lo constituye el que realizan unos cuantos desahogados en el Prado, «calle de Velázquez y espaldas de la Cocina Económica, tomando como retretes estos pedazos de terreno.

Lo «gracioso» del caso es que no se trata de pequeñuelos, sino hombres con la absoluta, que parece se congracien dando ésta clase de espectáculos.

Por los vecinos, que no pueden asomarse a las galerías, llamamos la atención de la Guardia Municipal a fin de que de vez en vez visite aquellos lugares, y practique la detención de alguno de estos desahogados, para que sirva de escarmiento.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vapor español «Vinifreda» c. Imas, de Liverpool y escalas con carga general.

Pailebot español «Joven María», c. Campillo, de Torrevieja con lastre. Laud español «La Marieta», capitán Sempere, de Orán con esparto.

Vapor inglés «Gibel Kebir», c. Ebo-llian, de Santapola con sal de tránsito.

DESPACHADOS

Vapor español «Vinifreda», para Liverpool con carga general.

Vapor español «Juliana», c. Eresuma, para Liverpool y escalas con carga general.

Vapor español «Menorquín» c. Vilá para Barcelona don carga general y pasajeros.

Vapor inglés «Gebil Kebir», para Casablanca y escalas con carga general.

NOTICIAS

Con motivo de la inauguración de la Capilla que se ha erigido en el Templo parroquial de Muchamiel en honor de su Excelsa Patrona la Virgen de Loreto se celebrarán grandes fiestas los días 9, 10 y 11 de Septiembre próximo.

Habrá gran función de Iglesia oficiando de medio pontifical nuestro virtuoso prelado, que también asistirá por la tarde a la procesión.

Se celebrarán alboradas, festivales y danzas, disparándose un castillo de fuegos artificiales.

La Capilla salesiana cantará la Misa y tomará parte en el festival.

Es posible que la brillante banda municipal de Alicante-concurra a dichas fiestas.

El cólera en Europa

La Inspección general de Sanidad exterior anuncia en la «Gaceta» que, según noticias oficiales, existe el cólera en los puntos siguientes del Imperio alemán:

Rosenberg, Psavenzits (distrito de Opeeln), Sachsen, Ansen, cerca de Francfort. Ammain (distrito de Breslau), dos lazaretos y dos pueblos de la región de Silesia, Lazaretos de Danzic, Berlín, Bechitz, distrito de Francfort), Valthekan (distrito de Opeelu), Stringan (distrito de Breslau), en pueblos de los distritos de Konisberg, Gunbinen y Marienwer, Biezembuarg Berlitz, Cuandan, Landsber, Breslau, Posen, Schuel, Enunhl, Eakel, Bromber, Neisse, Hannover y Dipzig.

También anuncia oficialmente que existe el cólera en las capitales rusas de Riga y San Petesburgo.

El mismo centro publica una circular, dirigida a los gobernadores de las provincias marítimas, directores de estaciones sanitarias y otras autoridades, dictando medidas de precaución, Dice así;

«En consideración al estado sanitario en que se encuentra Alemania, Austria Hungría y Rusia, varias de cuyas provincias, respectivamente, se hallan invadidas por el cólera, según noticias oficiales comunicadas a este Centro, y ante la necesidad de dictar medidas preventivas que defiendan a nuestro territorio contra la invasión de la expresada pestilencia, esta Inspección general ha tenido por conveniente disponer que los barcos, pasajeros y mercancías procedentes de puertos en cuyas Naciones existe el cólera o en adelante existiera, no se admitan en ningún caso, y en tanto no disponga otra cosa este Centro, por las Inspecciones locales o puertos habilitados, y menos por puestos costeros ni ribereños, sin que antes hubieren sido admitidos a libre plática en alguna de nuestras estaciones sanitarias; requisitos que deberán justificar con la documentación sanitaria correspondiente al barco, al pasajero y a la mercancía.»

Información telegráfica Y TELEFÓNICA

VENIZELOS

Comunican de Atenas que ha jurado, en Cámara Regia, el Gobierno que preside Venizelos. Sus declaraciones son esperadas con el interés consiguiente.

OTRA VICTORIA ALEMANA

El ejército alemán ha ocupado la importante plaza de Oasewietz, que evacuaron los rusos.

NO ES CIERTO

Dicen de Lausana que no es cierta la llegada de tres cardenales y varios obispos americanos con el objeto de hacer un manifiesto pidiendo la paz.

5 BUQUES MAS A PIQUE

Berlín.—Dice el Almirantazgo que los submarinos alemanes echaron ayer a pique a los siguientes buques: «Cover», «Turghistan», «Wilson», «Tagnestar» y «Dapson».

EL MIEDO A LOS ZEPPELINES

Londres.—La familia real inglesa ha pensado marchar a vivir a la costa norte de la gran Bretaña, en vista de las frecuentes visitas que realizan los zeppelines sobre Londres.

UN APARATO DERRIBADO

París.—En las proximidades de Lille volaba un aparato inglés, cuando las baterías germanas abrieron un terrible fuego sobre el motor.

Uno de los proyectiles le alcanzó, consiguiendo derribarle.

Fueron hechos prisioneros sus tripulantes.

Crímen

En Ayamonte ha sido muerta de una puñalada una mujer llamada María Josefa Pérez.

Esta estaba separada de su marido hace cuatro meses, y ayer su marido, engañándola, la atrajo, y al llegar a la puerta de la fonda «Colombina» le hundió un puñal en el corazón, huyendo después de cometido el horrible crimen.

Instrucción Pública

Por cese de la maestra doña María de la Asunción Tribaldo Palma, se halla vacante la Escuela Nacional de niñas de San Vicente del Raspeig.

Por haber sido nombrada para

otra en el último concurso de traslado, ha cesado en la Escuela de Párvulos de esta capital la maestra doña Pilar Martínez Dueso.

Tiro Nacional

(Representación provincial de Alicante).

ESCUELA MILITAR

Queda abierta en la Secretaría de dicha sociedad de 11 a 12 y de 19 a 20, todos los días laborables, la matrícula para los reclutas de servicio reducido, del actual reemplazo y del cupo de instrucción que deseen recibir instrucción militar que determina la ley de reclutamiento vigente y Real Decreto de 27 Sobre. 1912.

Se hace presente a los señores que se inscriban que esta escuela tiene el mismo carácter oficial que los dependientes del Estado y, por consiguiente, los señores alumnos gozan de iguales beneficios.

Alicante 15 Agosto 1915.

El Secretario accidental, J. Carratalá.

Espectáculos

TEATRO VERANO

Compañía de opereta y zarzuela cómica dirigida por Paco Tomás y Francisco Sánchez.

Función para hoy:

A las 7-30, sección sencilla

«EL HARÉN»

A las 9-30, sección sencilla.

«El Perro Chico»

A las 10-30, sencilla.

«La Alegría del Batallón»

A las 11-30, sección sencilla.

«La Raja de la Dolores»

Butacas, 1'10 pta. General 30 cts.

CINE-SPORT

Secciones continuas de cine y variedades todas las noches, desde las 7 y media en adelante.

Preferencia 25 cts. General 10 id.



Extraordinaria Corrida

Para el domingo 29 de Agosto de 1915 en la que se lidiarán,

6 hermosos erales, 6

de la renombrada ganadería del Duque de Veragua, en la que tomarán parte los conocidos y valientes novilleros,

José Blanco (Blanquito)

Y Manuel Belmonte

con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros.

Entrada general, 1'50 cts.

Media entrada para señoras niños y militares sin graduación 1 pta.

Las puertas de la plaza se habrán

a las 2 y la corrida empezará a las 4 y media de la tarde.

Una reunión

Con el fin de ilustrar a la Prensa en el asunto referente a la instalación de una Oficina Recaudadora, el presidente de la Junta de Obras del Puerto, don Pedro Llorca, nos invitó a asistir a una reunión que con tal objeto se celebraría esta mañana.

Hecha allí con sumo gusto nuestra presencia, mañana prometemos dar cuenta detalladamente del resultado de dicha reunión.

Dr. BUADES

OCULISTA

Consulta de enfermedades de los ojos de 10 a 1.

Especial: de 4 a 5, para el nuevo procedimiento de

DEPILACION ELECTRICA SIN DOLOR.

Calle de Bilbao, 4, 1.º

(Al lado de la «Iglesia Marítima»).

Imp. Hijos de J. García

Plaza de Chapí, 5.—Alicante

Sección de anuncios y reclamos

Panadería y Bollería

«La Esperanza»

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas. Especialidad en pan de primera, blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.

San José, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz

Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes

De nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, principal, izquierda

(antigua fonda de Fossic)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Tránsito, Representaciones.— Despachos de Aduanas

Servicio combinado de domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona

Señores Demenech y Cert, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 20

ALICANTE

T. H. Griffiths y C.ª

CARBONES MINERALES INGLESSES

Casa Central CANDIF

SUCURSALES:

Swansea, Newcastle en Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante, Qalrega, 15.

Almacenes, Calle de Ramales.

Comisiones y Consignaciones

Representaciones Tránsito

AGENTE DE ADUANAS

Abelardo Chápui Galán

Deposito de productos químicos encárgicos para tratamiento de vinos, de la casa KEGELS Y VILA, de Barcelona.

Cemento de todas clases, y único representante de la «Societé J. y A PAVIN DE LAFARGE, de Marsella».

Arambra, 22.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Almacenes de saizones y maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

Garage «Alhambra»

Departamentos independientes para estancia de automóviles FORD y PANHARD. Vu caciones, accesorios y piezas de recambio. Automóviles de alquiler. Reparaciones y STOCK MICHELIN.

CALLES DE SAN FERNANDO, CAÑALEJAS y RAFAEL TEROL

ALICANTE

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante.

Envío a cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: H. JOSÉ DE MANUEL GRASES. Fuencarral, 8 y Atocha, 6, Madrid.

La Agrícola Española

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de Seguros prescribe

Capital suscrito. 1.000.000 de pesetas

» desembolsado. 325.000 »

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrío y transporte del mismo

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32, pral.

AUTORIZADA POR LA COMISARÍA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50. — Se desean Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

Transportes generales e internacionales



VISCONTI MORATA (Francisco)

Comis. asien. T. Anstos. Despachos de Aduana. Tarifas combinadas de comercio a domicilio

P. s o de los Mártires 50.—ALICANTE

Vicente Rodes Miralles VILLENA

Constructor de Pezos Artesanos y Abisinos, Tuberías de Hierro de todos diámetros, instalaciones de Riego y Maquinaria en general.

FUNDICIÓN

LILLO y C.ª

Ampliaciones, Pinturas y cuadros de todas clases

AL CONTADO Y PLAZOS

Taller, Torrijas 103. Despacho, Ramales, 12' 1.º.—ALICANTE

José M. Ferrándiz

Sastre Militar

DE LA

Cruz Roja Española

y de varias

corporaciones

Calle Mayor, 48, entresuelo

Santa Ana

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE
JUAN PASTOR

Despacho: Teatínos 4, Fábrica: Plaza de Sónova y calle Pintor Lorenzo Casanova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 158 Despacho, 144)
— ALICANTE —

Balneario de Cestona

Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre

Agua única para el Hígado, Estreñimiento, Disentería, Neurastenia y Artritis.
Servicio completo moderno de baños y duchas; baño de luz, masaje, y sala con doce aparatos de mecanoterapia.

PRECIOS DE LAS HABITACIONES

Hotel de Entrada: Todas las habitaciones a razón de una peseta por cama.—Hotel de Baño: Habitaciones de una cama, de 1 a 8 pesetas.—De dos camas, de 3'50 a 7 pesetas habitación.
Gran Hotel: Las habitaciones de una cama, de 5 y 5'50 pesetas a 4 pesetas cada habitación. Las de dos camas, de 9 y 9'50, a 8 pesetas habitación.

En el comedor de mesa redonda de primera se sienta en mesas particulares comida a la española, sana y abundante, a base de los llamados cocidos Vascongados, sin contar el precio de 7 pesetas por persona. Con tales reformas, y la inaudible comodidad de tener dentro del establecimiento todos los servicios hidrotérmicos, la estancia resulta económica e independiente, y el bañista puede así hacer un tratamiento médico en condiciones inmejorables de higiene, sin exponerse después del baño o la ducha, a las inclemencias del tiempo en un país húmedo, ni a demorar tampoco el desayuno más tiempo de lo debido desde el momento que toma el agua, para no desvirtuar los efectos laxantes propios de la misma.

ITINERARIO: Línea del Norte, estación de Zumárraga. Línea de Bilbao, San Sebastián, estación de Arona.—El pedido de habitaciones, guías o datos, al Administrador del Balneario en Cestona.
Referencias a D. Francisco Visconti Morata.—Alicante.

Bataños, Conservas y Salazones

de toda clase de pescados

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASA EN

GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

Antonio Visconti Morata

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Charoles Vaca, Argola en negro y color, Box-Calf, Dórgols, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana. Guarnizentera y todos los artículos anexas al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.
Especialidad en hebillas, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Per la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

Plaza de la Constitución, 12 y 14

Angel Pascual Devesa MÉDICO

Ex-alumno interno del Hospital
Civil de Valencia

Consulta Médica-Quirúrgica

general y especial de

enfermedades de la infancia

DE DOCE A DOS

San Fernando, letra D.—Alicante

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDO

FABRICANTE DE HARINAS

Frente a la estación de M. Z. A.

ALICANTE

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 de Ptas. completamente desembolsado

CENTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lora, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caraya, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Gires y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

Horas de esja, de 9 a 13

LA LEALTAD

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia.

SUSCRIPCION

En la capital en mes

1 peseta

Fuera de la capi al trimestre

4 Id.

Redacción y Administración, en el Circulo del partido.

Navas, 21

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Valéga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13; de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Coahuila y Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la Venezuela Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas; Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Marsella, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Maracaibo y Coro, con transbordo en Curacao para Cumaná, Carúpana y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 5 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Manila y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapur, además escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, presiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, directamente para Tanger, Casablanca, Mezagén, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de África, Regreso de Fernando Poo el 2 haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajes, a quienes la Compañía de aejamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se explian pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Compañía puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas fáciles, precio de esp ciales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informaciones que puedan interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de exportación a África, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Servicio especial.—Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16; de Gijón, Coruña el 18 de Vigo el 19; de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, directamente para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.